

公务员考试上周六“开锣”

34750人 争抢近496个职位



本报4月14日讯(记者 秦昕)13日,2013年山东省公务员考试开考,潍坊市设有18处考点,共34750名考生参加考试来争抢496个职位。采访中,不少考生向记者表示“题目不难”,很多都是之前有见过的“熟题”。

13日上午8点半,在潍坊市职业学院的考点,不少考生已经就位,有的人还认真地翻看手中的复习资料,希望利用最后的时间“磨磨刀”。当然,也有不少考生是来“打酱油”的,来自青州的考生李晓鑫就是这样。小李告诉记者,家里人希望他能考上公职,做一名公务员,而小李自己,则是想着去大城市打拼。他为了满足家长的意愿前来试一把,但对考试,小李没做任何准备。

记者看到,为保证考试的公平公正性,在山东信息职业技术学院考点,潍坊市无线电管理办公室派出了驻考点无线电监测车。工作人员王先生向记者介绍,在本次考试中,各大考点均安设了无线电监测车、无线电管制系统等。“如果出现非法信号,即使找不到发射源和接收源,也可以对信号进行压制,达到防止作弊的效果。”记者了解到,每个考场还同时配备了信号屏蔽仪,监考老师也会使用金属探测仪对考生进行探测。

“鉴于公务员考试的重要性和特殊性,历年来相关部门在公考监管上都下足了力气,公务员考试在各类考试当中可以说是最严格的。这些严厉的处罚措施,在很大程度上震慑了那些妄想作弊的考生”,潍坊市人事考试中心的工作人员对记者说。

11点半,第一门考试结束,记者随机采访了部分考生。不少人都表示,行政职业能力测验的题目并不是很难,就是题量太大。昌邑考生张国栋告诉记者,这次考试是他参加的“最简单的一次”。张国栋已经参加过两次公考,前两次他都是自己看书复习,题型、答题方法和答题技巧掌握得都不算好。“今年参加了一个学习班,经过一年的复习和长时间的练习,我感觉今年答题比去年要轻松多了。”



看看考场在哪儿。

行测题 比往年简单

“我觉得这次试题是我考了这么多次以来最简单,只要平时多关注周围的常识,多看新闻,应对这些题绝对是没有问题的。都很普通,没有什么怪题为难考生”,来自昌乐的刘先生说,这是他第四次参加公务员考试,前三次失利都败在行测试题上,这次则比较顺手,很多都是熟悉的知识点。

报考潍城区直一职位的考生

生王女士也表示,感觉这次考试相对简单,平时她做数学推理题,一道就要耗费很长时间,这次有几道题,她很快找到解题技巧,就选了答案。“当然,里面肯定有难的,我不会的,但是和去年比起来好多了,去年的数学推理题,我就只会做一道题。”

也有一些考生表示,虽然题简单,但是时间没把握好,有一些题都没有来得及看。“行测考题一

共120道,时间是120分钟,要在120分钟做出120道题,平均分配那就是1分钟1道题,稍微在一道题上耗费时间久一点,那么其他题就来不及做了”,刚刚考完行测的王秋云告诉记者,做题过程还算顺利,会做的全部选上,不会的也通过“直觉”选上了,但是还是剩了10多道题没来得及看,最后只能胡乱在答题卡上涂上了答案。

本报记者 丛书莹

差一点 进不了考场

13日,在潍坊市广文中学考点,已临近上午9点的开考时间,但仍有考生陆续进入考场。

上午9点22分,一名女生路上边找证件边匆匆地跑进考场,后面跟着一位中年男子也跟着跑到考场前。女生通过证件检查之后,马上消失在考场中,跟随其后的中年男性这才

松了一口气。

随后,记者才知道,男子是考生小李的父亲。上午8点多,小李和父亲一起从安丘来到考点。谁知在将要进场之前,小李突然发现,身份证忘在家里了。于是,父女俩开车返回安丘。

按照规定9时30分以后,考生就不再被允许进入考场,好在小

李在最后关头到达了考场。

在本次考试的18个考点中,科技职业学院距离市中心较远。记者了解到,很多考生选择提前在考点周围找旅馆住下,一大早就来到考点。所以,山东科技职业学院考点位置虽然相对偏僻,迟到者反而非常少。

本报记者 秦昕

不少考生 “南征北战”

“不能休息,下个星期还要去湖南考试呢!”在潍坊市信息职业技术学院考点,记者遇到了毕业于湖南师范学院的考生李菁菁。她告诉记者,除了在潍坊这一场,她还报考了湖南选调生以及四川的考试。

李菁菁家住奎文区,她从去年就开始备考,还为此报了考试培训班。鉴于山东考生

多,为了更有机会,在临近毕业的这半年中,李菁菁报了不少。考多了也能大概了解今年的考题,同时也锻炼自己的考试能力。”

除了考公务员之外,李菁菁还考了本校的研究生,她告诉记者,虽然基本上能通过研究生的考试,但是她还是想花些时间考公务员,“现在研究

生上完了之后也不好找工作,还是花点时间一下子考上公务员最好。”

但“追考”也确实是一件相当奔波的事情,李菁菁告诉记者,像她这样的“追考一族”还不少。考生们称,要是这些考试全都考下来,光考试费和交通费都至少在千元以上。

本报记者 秦昕

一家“组团” 参加公考

13日,记者在山东畜牧兽医职业学院考点遇到了来自昌乐的刘先生。刘先生说,这次他和妻子、妹妹一起考试,一家有三个人都报考了公务员。

刘先生今年28岁,在一家企业上班。他的妻子去年考上了村官,妹妹今年上大四,为了在昌乐市区能有安定的工作,他们都报考了昌乐市区的公务员。

记者得知,现在刘先生和妻子已经育有一个两岁的儿子,而他本人也已经考了3次公务员,

这已经是他第四次上考场了。

刘先生的妻子本来在青岛有一份不错的工作,但是为了他,3年前报考了昌乐的村官,很幸运考上了。但是因为家在昌乐市区,而妻子在乡镇上班,有很多不便,所以刘先生的妻子从去年也开始报考公务员。

刘先生说,自己在企业上班,总感觉不稳定。于是他就想报考公务员,拿个“铁饭碗”。前三次他都是“裸考”,没能如愿。今年他买了书,每天晚上都要看

两个小时,周末也忙着准备,希望能努力考上。

“我和妻子、妹妹都考公务员。3月份,家里的大小事都是父母在照应,孩子也是父母给照顾,为的就是创造一个好的环境,让我们好好复习”,刘先生说,他早上5点多就起床了,开着车先送妹妹去山东工业技师学院考点,又带着妻子来到潍坊职业学院,最后才去了自己的考点山东畜牧兽医职业学院。

本报记者 丛书莹